



奉化发布



奉化日报

总第7266期  
今日8版

奉化新闻网  
fhnews.com.cn

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

FENGHUA DAILY

## 习近平主持召开中央财经委员会第三次会议强调 大力提高我国自然灾害防治能力 全面启动川藏铁路规划建设

>>> 详见第3版

### 携手共创山海协作工程升级版

#### 高浩孟率团赴缙云学习考察

□记者 许森

本报讯 昨天，区委书记高浩孟率党政代表团赴丽水市缙云县学习考察，进一步对接两地山海协作工程。缙云县委书记杨秀清等参加相关活动，副区长张巍随团参加。

下午，奉化—缙云山海协作联席会议召开，双方共商打造山海协作工程升级版的新路子。

高浩孟在会上指出，山海协作工程是“八八战略”的重要组成

部分，是推进区域协调发展战略的有力行动，奉化将贯彻落实好省市县委的要求，聚力打造山海协作工程升级版。缙云的发展走在丽水前列，在经济增长、社会发展、干部队伍建设等方面值得奉化学习，希望双方紧密配合、互相支持、通力协作，取得互利共赢的合作成果。下步，双方要充分利用各自优势资源，共同谋划一批项目，进一步深化产业合作，提高协作成效；要在相互交流上形成制度，不仅要密切高层

互访交流，还要加强干部和专业技术人员的互派交流；要通过各种渠道扩大社会参与，组织引导广大企业和社会各界开展民间交流，营造全社会关心、支持、参与山海协作工程的良好氛围。

在慰问我区在缙云县挂职4名干部和专业技术人员时，高浩孟亲切询问起大家的家庭和工作情况。

高浩孟对大家所做的工作表示肯定，并对下步工作提出殷切希望。他指出，挂职工作是一次难得

的经历，只要埋头苦干，必将有很大收获。他要求各位挂职人员提高站位，施展才能，服务当地，认真地做好每一项工作。同时，要秉持勤学的态度，好好学习缙云的先进工作经验，把挂职作为增进能力的重要机会，让自己真正有所提升。

当天，高浩孟一行还来到该县丽缙产业园，实地考察肖特新康药品包装有限公司和浙江畅尔智能装备股份有限公司。

### 弥勒文化节3项活动即将举行



□记者 张夏珍

本报讯 昨天下午，2018雪窦山弥勒文化节部分活动汇报会召开，听取弥勒文化高峰论坛、万人百寺祈福活动和雪窦山朝拜徒步活动的筹备工作汇报。区委常委、统战部长方国波出席会议。

弥勒文化高峰论坛“五人论道”对话、万人百寺祈福活动和雪窦山朝拜徒步活动将分别于10月16日、17日和20日举行。其中，弥勒文化高峰论坛由西北大学佛教研究所所长李利安主持，与南京大学哲学教

授赖海存、中国社会科学院世界宗教研究所一级研究员魏道儒、中国人民大学佛教与宗教学理论研究所研究员温金玉、中国社会科学院世界宗教研究所研究员李建欣、北京大学哲学与宗教学教授王颂，就“佛教信仰与中华优秀传统文化”展开深入对话。万人百寺祈福活动和雪窦山朝拜徒步活动已连续举行多年，吸引了众多市民参加。

方国波听取汇报后表示，各镇（街道）和相关部门要落实责任，细化方案，要始终把安全放在首位，交通、安保、消防、食品安全、户外急救等方面要做好预案，弥勒文化节组委会要做好牵头协调工作，确保各项活动圆满举行。

### 省治水办来奉调研“污水零直排区”创建工作

□记者 喻兴萍

本报讯 昨天下午，省治水办（河长办）一组组长刘长军一行来我区调研“污水零直排区”创建工作。区委常委郭峰陪同调研。

调研组一行先后对大堰镇后畈村农村污水建设运营情况、大堰镇水环境综合整治情况、溪口镇班溪村农村污水建设运营情况、黄婆桥

老小区雨污分流改造情况、剡江紫汀花园段美丽河湖建设情况进行了现场检查，还查阅了大堰和溪口镇“污水零直排区”创建台账资料。在溪口镇黄婆桥老小区雨污分流改造现场，调研组对改造后的小区连连称赞。据悉，该项改造工程总投资近500万元，雨水管总长约2200米。沿街餐饮商铺及菜场均设置隔油池并纳入污水管网，最终

接入武岭东路雨污水总管网。

今年1-9月，我区新开工“零直排区”项目76个，其中完工项目37个，完成投资4.76亿元（含续建项目），完成率68%；1-9月，共完成污水管网建设21.4公里、雨污分流改造6.36公里、管网提标改造10公里，完成率分别为85.6%、318%和500%；新开工农村生活污水治理项目52个，完工42个，分别占年度计

划的100%和82.35%。苑湖、锦屏、岳林、江口、西坞、经济开发区等6个创建单位现都已进入迎检验收准备阶段。



### 中医院周边拆迁区块征收补偿款昨发放

□记者 张夏珍

通讯员 葛梦园

本报讯 昨天上午，中医院周边区块旧房改造项目指挥部里人来人往，207户已签约并审核备案的拆迁户陆续前来领取征收补偿款。

上午8时多，已经有拆迁户到达指挥部，将身份证、房产证、土地证等交给现场工作人员。经核对无误后签字，领取以现金存单方式发放的征收补偿款。居敬小区2幢拆迁户余惠良领到补偿款后笑逐颜开，他告诉记者，自家的房子已有20多年历史，比较破旧，居住环境也不好，期待早点住新房。“拆迁办的同志工作细致、服务到位，征收补

偿政策合情合理，大多数拆迁户都很支持。”

据了解，中医院周边区块旧房改造项目共涉及住户253户，征收面积近2万平方米。今年7月22日正式开始签约以来，截至昨日已有229户签约，占被征收户数的90.5%。其中，有关部门对207户签订的房屋征收补偿协议已审核并备案。该区块补偿协议已于9月19日公告生效。工作人员提醒未签约的住户，在规定期限内尽快完成签约；已领到征收补偿款的拆迁户尽快完成搬迁、交房验房等，在2019年1月17日前完成交房手续的拆迁户还可领取10%的签约搬迁奖励。

### 四十载印记信仰初心

#### ——锦屏街道奉南村打造“党建强发展强”的鲜活样本

□记者 李婷婷

通讯员 葛梦园 马宜奋

40年来，他们不约而同，在每个月固定的日子里，因为相同的信念聚在一起；

40年来，他们薪火相传，一任接着一任干，坚定不移地引领着乡村振兴发展；

40年来，他们初心不改，始终把提升群众获得感幸福感作为自身最大的追求；

……

一项制度，两任“领头雁”，四十载砥砺前行，锦屏街道奉南村打造了“党建强发展强”的鲜活样本。

#### 有一种坚持 叫“主题党日”

9月25日下午2点不到，锦屏街道奉南村的党员们陆续赶到三楼会议室，参加主题党日活动。在传达学习全区“深化作风大整治、推进思想大解放改革再出发活动”部署会议精神、学习杨海定“基层工作经验十条”、通报村里近期各项事务之后，大家又前往附近的农田、村道进行义务劳动，为村庄环境卫生大整治出一把力。

地处奉化城南的奉南村不大，一共332户680人，其中党员39人。每个月固定的主题党日活动，在奉南村已经坚持了整整40年。这项制度是村里的老书

记程阿沛1979年上任时建立的。

转眼40年过去了，奉南村的党员从7名增加到39名，固定活动时间从每月15日调整为每月25日，名称也先后改为“基层党组织生活日”“主题党日”，但建立这项制度的初衷没有变过。“通过定期开展活动，让每一位党员时刻牢记自己的党员身份和责任，不忘党性宗旨和使命初心，从而更好地发挥党员先锋模范作用，增强党组织的向心力、凝聚力和战斗力。”现任村党支部书记陈海年说。

无形党建有形抓。这些年来，奉南村党支部动脑子、想点子，把主题党日活动与“政治学习、党群议事、三会一课、志愿服务、示范引领、重点工作”等有机结合，在丰富活动内涵的同时，也夯实了党的基层堡垒。

在主题党日活动的感召下，奉南村党员干部讲正气、倡廉洁、办实事蔚然成风：“不吃公款一顿饭、不花集体一分钱、不向公家报销一滴汽油”，村两委会坚守的这项规矩，让村民竖起了大拇指；村里各项收支每个月由三人理财小组审核，每季度由8位村民小组长确认、每次审查结果都张榜公示，这样一清二白的财务制度让村民信服；还有，整治村庄环境、丰富村民文体活动、开展志愿服务、解决村民住房困难等一桩桩实事，温暖着群众的心……

#### 有一种担当 叫“薪火相传”

村里的老人都说，没有承前启后、薪火相传的实干定力，就没有奉南村的今天。

1979年，老书记李庆慧将“接力棒”交给了程阿沛。上世纪80年

代，全国掀起联产承包的热潮，奉南村在推进时遇到了麻烦：塘下畈135亩田，占到全村土地的1/3，但一来离村子太远，有5公里路程，二来处于三个乡镇的交界处，灌溉时很容易引起争端，没人愿意承包。程阿沛不忍看着成片的田地荒芜，毅然接下了这个烫手山芋。从1986年至1999年，程阿沛同国家销售粮食90多万公斤，成了远近闻名的“种粮状元”“种粮大王”，并被评为全国劳动模范。

在程阿沛20多年的任期内，他带领党员干部给奉南村挣下了不少“家底”：村办的预制场、轧石厂，每年能赚五六万元；老大队间改造的13间3层高厂房，每年可收入10多万元；城基路5间3层高的厂房，年租金近4万元；位于城南三区的村办公楼建成后，辟出2/3出租办厂，每年租金也有15万元左右；另外还有土地征用后结余的130万元存款。

2005年，陈海年接过了第三棒，和村主任王爱民一起挑起了奉南村振兴发展的重担。次年，为了进一步壮大村集体经济，村两委会商量决定在宝化山下造一批厂房。“大家一心想把这件事做成功。村两委会成员和村民代表跑遍了周边市场，货比三家买到性价比最高的材料；资金不够的时候，想出了提前收取5年租金的办法；80岁老党员王福福三天两头跑工地，查票据看进度……就这样，宝化山174间厂房，为村里每年增收100万元。”从头到尾盯着整个工程建设的王爱民，忆起当年旧事，有些感慨。

2011年，村两委会又开始谋划建造奉南大厦，用了3年时间，直到

2014年竣工，期间克服了资金不足等诸多困难。眼下，这幢15层高的15340平方米的综合大楼，大部分已经出租办公，年租金达到180万元，剩余6层也找到了意向单位，目前正在洽谈租约。

目前，奉南村年集体经济收入已经达到350万元，比2005年的40万元翻了好几番，成为奉化农村经济发展的排头兵。

#### 有一种力量 叫“不忘初心”

为群众谋福祉、不断提高老百姓的获得感幸福感，一直是奉南村两委会的最大追求。

曾经的奉南村，“割稻割到水结冰、种麦种到草转青”这句话常常挂在人们嘴上，“光棍村”“贫困村”的帽子戴了多年。40年栉风沐雨，如今的奉南村，伴随着村集体经济的不间断壮大，村民的福利待遇也“水涨船高”。2017年，村民人均年收入达到19900元，每年还可以领取3000元/股的分红，60岁以上老年人再加1500元/年的补贴。从一穷二白到远近闻名的富裕村，奉南村人倍感自豪：“现在的日子是越过越红火了！”

村民们也都知道，谁家若是不幸遭病或遭灾时，村慈善站就会第一时间送来温暖。“2008年起，村里就在几位党员的建议下设立了慈善账户。党员干部先后两次带头捐款，一些村民也积极响应，共收到爱心款43800元，先后帮助患病村民、受灾村民14人，拨付爱心款37500元。刚刚结束的第三次慈善捐款，党员干部和部分村民又捐了38000元。”出纳傅立君翻着账本告诉记者。

下转第3版



责编：斯玲娅 版式：赵坚 校对：钟婷 电话：88966375

项目	空气污染指数(AQI)	空气质量等级	空气质量描述
城区	65	二级	良
城区	65	二级	良
溪口	66	二级	良

宁波市奉化区环保局特约刊登